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บทที� 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 
 ก�������	�
��
  �����
ก�������	ก����ก������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก��
      
��"#�#��$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� 	�+�ก�������	#�
���,�� 
(Descriptive research)  �����-)��".
�/��
ก������� (0ก1��), �ก1,"��
��"#�ก� � "	�
��'�
�����
���������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก��
��"#�#��$�� ��% � �$�	&����' �

��
'��!��"���(����)*�� �!�	��
��
�
����2#�2�ก������� �!��ก% ���.��-�� 30�
4 ��
ก����	���"'/
.����-�$���ก��"	!5�����!���กก��	ก5�����������6 ��ก���.��-��7������.��6�,/ �$���� 
180  �� 46�������"�$�	.��4 ����!���กก��(0ก1�	�+� 3 ���!�
��8 
  ������ 1   4 ก����	���"'/�), �ก1,"��
��"#�ก���
46�������-��-�� 
  ������ 2   4 ก����	���"'/����6 	ก����ก��ก�����
ก��������	 
�!��ก 
  ������ 3  �����
ก�����������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก 
  .�9 �ก1,/���2#�2�ก����	���"'/����6  !�
��8 
  N     ��� ��"#�ก� 
  n       ��� ก )%������%�
 
 Χ  ��� �%�	7 ��� 
  S.D. ��� �%�	����
	������:�� 
  
ตอนที� 1  ผลการวเิคราะห์คุณลกัษณะทางประชากรของผู้ตอบแบบถอบถาม 
 4 ก����	���"'/�), �ก1,"��
��"#�ก��$���ก��� 	�( ���) ก��(0ก1� .-��&��
.��. . -��&�� 2����� ����  ��
��"# �#��$ ��  ��% �  �$ � 	&����' �
  �� 
'�� !
��"���(����)*�� �.!
!�
����
 2  
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����
 2  �$����� "���� "�), �ก1,"��
��"#�ก���
46�������.��-�� �$�� ��% �  
      �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก������ 
 

ข้อมูลทั�วไป 
ความถี� 

จํานวน   

(n=180) 

ร้อยละ 

1.  เพศ   
       #�� 99 55.00 
       '9�
 81 45.00 

รวม 180 100 

2.  อายุ (ปี)   
       ��$�ก�%� 20 �= 15 8.33 
       21 � 40     �= 58 32.22 
        41 � 60    �= 52 28.89 
        ��กก�%� 60 �= 55 30.56 

รวม 180 100.00 

3. สถานภาพสมรส   
         �.! 15 8.33 
          .��. 131 72.78 
          '�%�'�
���ก��
 14 7.78 
           '���� 20 11.11 

รวม 180 100.00 

4. ระดับการศึกษา   
           ��"-�(0ก1� 67 37.22 
           ��*��(0ก1�/��#. 73 40.56 
           ��)���99�/��.. 15 8.33 
           ���99���� 25 13.89 

รวม 180 100.00 
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����
 2  (�%�) 
 

ข้อมูลทั�วไป 
ความถี� 

จํานวน 

(n=180) 

ร้อยละ 

 

5. สถานภาพในครอบครัว   
           '��'����������� 20 11.11 
           �6%.��.'��'����������� 83 46.11 
  �)����
'��'����������� 68 37.78 
  46���(�� 9 5.00 

รวม 180 100.00 

6. อาชีพ   
  �$���, 	ก1��ก��� 106 58.89 
            ������
,  6ก���
 24 13.33 
  �����#ก��, ��:��.�'ก�� 37 20.56 
  ��%���� 13 7.22 

รวม 180 100.00 
   

  
 ��ก����
 2  ���%���"#�#��$�� ��% ����������.��-��	�+�	�(#��� "	�('9�
 
���$������%��ก�%�
ก�� �
� 	�(#������ " 55 � "	�('9�
���� " 45 .%��2'9%���)�"'�%�
 21-40 
�= ���� " 2.22  ��
 
�����)��กก�%� 60 �= ���� " 30.56 .-��&��.��..%����ก.��.� ��   
���� " 72.78 ��
 
�� �
� '�������� " 11.11  �"!��ก��(0ก1���
��"#�#��$�� ��% �������
���.��-��.%��2'9% ��ก��(0ก1��"!����*��(0ก1�'�
� ��#. ���� " 40.56 ��
 
���"!��           
ก��(0ก1�����"-�(0ก1� ���� " 37.22  .-��&��2���������.%��2'9%	�+��6%.��.��
               
'��'����������� ���� " 46.11 ��
 
���
��)����
'��'����������� ���� " 37.78  ��#��     
.%��2'9%��"ก����#��	ก1��ก��� ���� " 58.89 ��
 
����"ก����#�������#ก��'�
�
��:��.�'ก�� ���� " 20.56 
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ตอนที� 2  ผลการวเิคราะห์ข้อมูลเกี�ยวกบัการป้องกนัโรคไข้เลอืดออก  
4 ก����	���"'/����6 	ก����ก��ก�����ก
ก��������	 
�!��ก �.!
��� "	���!�!�!�
��8 
1.   4 ก����	���"'/����ก���	ก����ก��ก�����
ก��������	 
�!��ก �.!
!�
����
 3  
2.   �$����� "���� "�"��������6�ก�����
ก��������	 
�!��ก �.!
!�
����
 4 
3.   �$����� "���� "�"!�������6�	�
��
������	 
�!��ก �.!
!�
����
 5 
4.   �%�	7 ��� � "�%�	����
	������:�� ��
������!	'5��%���*�ก�����
ก�����
���	 
�!��ก 

�.!
!�
����
 6 
 5.   �$����� "���� "��
�"!����(�����%�ก�����
ก��������	 
�!��ก2�&�����  
�.!
!�
����
 7 
 6.   �$����� "���� "��
.&����! �����
ก��&���$���ก��� �ก1,"�����6%��(��  
�.!
!�
����
 8 
 7.   �$����� "���� "��
ก���!��������6 �%��.��	�
��
������	 
�!��ก�.!
!�
����
 9 
  
����
 3  �$����� "���� "	ก����ก������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก��
��"#�#�  
      �$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก������ 
 

พฤติกรรมการป้องกันโรคไข้เลอืดออก 
ความถี� 

จํานวน 

(n=180) 

ร้อยละ 

 

 

1. การร่วมกจิกรรมกาํจัดลูกนํ:ายุงลายภายในบ้าน 

  

         1.1  	�� 125 69.44 
            1.2  ��%	�� 55 30.56 
                    ��%��	� � 30 16.67 
                    ��%2#%'������ 16 8.89 
                    ��%��!�%�	�+���*�������
ก��������	 
�!��ก�!� 9 5.00 

รวม 180 100.00 
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����
 3 (�%�) 
 

  

ข้อมูลทั�วไป 
ความถี� 

จํานวน 

(n=180) 

ร้อยละ 

 

 

2. วธีิที�เลอืกใช้กาํจัดลูกนํ:ายุงลาย 

  

      2.1  	� ����-%���8$�2��%�
�8$��)ก 7 ��� 147 81.67 
            2.2  � %��� �'�
�ก�6
 125 69.44 
            2.3  �K!L�&�#�"ก�ก	ก5��8$�2'���!#�! 78 40.33 
            2.4  2.%�����"	�� 160 88.89 
            2.5  	ก5��$� ��&�#�"�����
�8$�/LM
� "�$� ��      40 22.22 
            2.6  2.%	ก 
� �8$�.��.��#6 2������
���6�ก������ 35 19.44 

รวม 180        100.00 

 

3.   ความถี�ในการทาํลายแล่งเพาะพนัธ์ุยุงลาย 

  

        3.1  	�+���"�$��)ก.��!�'/ 58 32.22 
            3.2 �$�	�+���"�$��)ก	!
�� 16 8.90 
          3.3  �$�	�+���"�$��)ก 3 	!
�� 106 58.88 

รวม 180        100.00 

 

4. พฤติกรรมการนอนพกักลางวนั 

  

        4.1  �����"�$��)ก��� 18 10.00 
              4.2  ���	�+���
���8
 88 48.89 
              4.3  ��%	�����ก �
��� 74 41.11 

รวม 180        100.00 
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����
 3 (�%�) 
 

  

ข้อมูลทั�วไป 
ความถี� 

จํานวน 

(n=180) 

ร้อยละ 

 

 

5. วธีิป้องกนัยุงลายเวลากลางวัน 

  

              5.1  �� 170 94.44 
                     7�!��ก���)
 53 31.18 
                 �)!��ก���)
 16 9.41 
   ���)�
 �! 96 56.47 
              5.2  ��%�� 10 5.56 

��� 180 100.00 

  
 ��ก����
 3  ���%���"#�#��$�� ��% ����������.��-��������ก���ก�����
ก��
������	 
�!��ก .%��2'9%	���%��ก��ก���ก$���! 6ก�8$��)
 ��&��2����� ���� " 69.44  � "	'�)4 
�����%�%��ก��ก��� .%��2'9%��%��	� � ��!	�+����� " 54.55 ��
 
����!�%���%2#%'������ ���� " 
29.09 ��*����	 
�ก2#�2�ก��ก$���! 6ก�8$��)
 ���!�2.%�����"	�� ���� " 88.89 ��
 
���
�	� ����
-%���8$��)ก 7 ��� ���� " 81.67 ����-��2�ก���$� ���' %
	��"���*/�)
 �� .%��2'9%�$�	�+���"�$�
�)ก 3 	!
�� ���� " 58.88 ��
 
���
� �$�	�+���"�$��)ก.��!�'/���� " 32.22 ����ก���ก�����
ก �
���.%��2'9%���	�+���
���8
���� " 48.89 ��
 
���
� ��%	�����ก �
������� " 41.11 ��*�
���
ก���)
 ��	� �ก �
��� .%����ก����*�ก�����
ก���)
 ������ " 94.44 � ".%��2'9%���)�
 �!
���� " 56.47 ��
 
���
�7�!��ก���)
���� " 31.18 
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����
 4  �$����� "���� "�"��������6�ก�����
ก��������	 
�!��ก��
��"#�#� �$�� ��% �     
      �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก������ 
 

ประเด็นความรู้เรื�องโรคไข้เลือดออก 
ลกัษณะคําตอบ 

ถูก ร้อยละ ผดิ ร้อยละ การแปลผล 

      
1. ��'"��
������	 
�!��ก 151 83.89 29 16.11 .6
 
2.  �ก1,"ก����
��%��
�)
 �� 105 58.33 75 41.67 ���ก �
 
3. 	� �2�ก����ก'�ก����
�)
 �� 152 84.44 28 15.56 .6
 
4. �!6���	ก�!������	 
�!��ก 100 55.56 80 44.44 ���ก �
 
5. ก )%������	�+�������	 
�!��ก��ก���.)! 117 65.00 63 35.00 ���ก �
 
6. ��ก����
������	 
�!��ก 154 85.56 26 14.44 .6
 
7. ก���N��������	�
��	�+�������	 
�!��ก 116 64.44 64 35.56 ���ก �
 
8. ก�����
ก��������	 
�!��ก 153 85.00 27 15.00 .6
 
9. ��*�ก$���!�' %
	��"���*)/�)
 �� 156 86.67 24 13.33 .6
 

10. ��*�ก$���! 6ก�8$��)
 �����-6ก���
 150 83.3 30 16.67 .6
 
      

 
 ��ก����
 4 4 ก��(0ก1������6�	ก����ก��������	 
�!��ก ���%� ����$�-�����46����
���.��-�����-6ก��ก���.)! �!��ก%  �$�-������%���*�ก��ก$���!�' %
	��"���*)/�)
 �����-6ก���
   
���-6ก���
 ���� " 86.67 ��
 
�� �!��ก% �$�-������%�������	 
�!��ก����ก����%�
��46�������
-��-�����-6ก���
 ���� " 85.56   
 .$�'����������������4�!��ก���.)! �!��ก% �$�-������%�������	 
�!��ก	ก�!�08�2��!62!  
���4�!���� " 44.44 ��
 
�� �
� �$�-������%� �)
 ��#����
��%2����2!���4�! ���� " 41.67  
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����
 5 �$����� "���� "�"!�������6�	�
��
������	 
�!��ก ��
��"#�#��$�� ��% �     
      �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก����"!�������6�2�&����� 
 

ระดับความรู้ จํานวน (n = 180) ร้อยละ 

 
�����6���$�    

 
1 

 
0.56 

�����6����ก �
   83 46.11 
�����6�.6
   96 53.33 

รวม 180 100.00 

   

 
 ��ก����
 5  ���%�ก )%���"#�#��$�� ��% ����������.��-���������6�	�
��
���      
���	 
�!��ก��6%2��"!��.6
 ���� " 53.33 ��
 
���������6��"!�����ก �
���� " 46.11 � "        
�������6���6%2��"!����$� 	���
���� " 0.56  
 
����
 6 �%�	7 ��� � "�%�	����
	������:��  ��
������!	'5��%���*�ก�����
ก��������	 
�!��ก 
      ��
��"#�#��$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก������ 
 

ความคิดเห็นต่อการป้องกัน 

โรคไข้เลอืดออก 
   X  S.D. การ 

แปลผล 

 
1. ก�����
ก��������	 
�!��ก	�+�'��������
�)ก�� 

 
4.12 

 
0.737 

 
.6
 

2. ก���$� ���' %
	��"���*)/�)
 ���)ก��2����������$��!� 3.69 0.694 ���ก �
 

3. ���
ก$���! 6ก�8$��)
 ����ก	�%�2!ก5�"� �!&����ก���
���	 
�!��ก��ก�08� 

3.31 1.238 ���ก �
 

4. �������������%	���O��	�+�������	 
�!��ก��%�$�	�+����

ก$���!�' %
	��"���*)/ 6ก�8$��)
 �� 

2.61 0.571 ��$� 
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����
 6 (�%�) 
 

   

ความคิดเห็นต่อการป้องกัน 

โรคไข้เลอืดออก 
   X  S.D. การ 

แปลผล 

 
5. ก���$���! 6ก�8$��)
 ������!�4 ���
�$��)ก 7 ��� 

 
3.86 

 
0.678 

 
���ก �
 

 
6. ก�����
ก��������	 
�!��ก����!�4 ���
�!��������

�%���
���ก'�%��
��� "�
�/ก��%�
P 

 
3.76 

 
1.563 

 
���ก �
 

 
7. 46��$�#)�#���%����������2�ก�����
ก�����	���"	�+�

'��������
	���'������.�*��,.)� 

 
3.13 

 
1.638 

 
���ก �
 

    

 
 ��ก����
 6  4 ก��(0ก1�������!	'5���
��"#�#��$�� ��% ����������.��-�� 
���%� ����$�-�����ก )%�46������������!	'5�!�����ก���.)! �!��ก%  �$�-������%�ก�����
ก�����
���	 
�!��ก	�+�'��������
�)ก���!��%�	7 ��� 4.12 ��
 
�� �!��ก% �$�-������%� ก��ก$���! 6ก�8$�
�)
 ��2'��!�4 �"���
�$��)ก 7 ��� �!��%�	7 ��� 3.86 
 .$�'����$�-�����ก )%���"#�#��$�� ��% ���������!	'5���%-6ก���
	ก����ก��ก�����
ก��
������	 
�!��ก �!��ก% �$�-������%��������������%	���O��	�+�	�+�������	 
�!��ก��%�$�	�+����

ก$���!�' %
	��"���*)/�)
 ��  �!��%�	7 ��� 2.61  ��
 
�� �
� �$�-������%� 46��$�#)�#���%���������� 
2�ก�����
ก�����	���"	�+�'��������
	���'������.�*��,.)� �!��%�	7 ��� 3.13 
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����
 7  �$����� "���� "��
��"#�#��$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� 
      �$���ก����"!����(�����%�ก�����
ก��������	 
�!��ก2�&����� 
 

                   ระดับทศันคติ                  จํานวน         ร้อยละ 

 
��(������$�  

 
4 

 
2.22 

��(�������ก �
   42 23.34 
��(����.6
 134 74.44 

รวม 180 100.00 

   

 
 ��ก����
 7  ���%���"#�#��$�� ��% ����������.��-������(�����%�ก�����
ก��
������	 
�!��ก��6%2��"!��.6
 ���� " 74.44 ��
 
�� ���"!����(�������ก �
���� " 23.34  
� "����(�����"!����$�  ���� " 2.22 
 
����
 8  �$����� "���� ".&����! �����
ก��&�������6%��(����
��"#�#��$�� ��% �    
      �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก���������  
 

 

สภาพแวดล้อมทางกายภาพที�อยู่อาศัย 
จํานวนของผู้ตอบ 

ความถี� ร้อยละ 

 

1. ลกัษณะบ้านที�พกัอาศัย 

   

             ����	!����  118 65.56 
             '��
�-�  58 32.22 
             �������,�#�/  4 2.22 

รวม              180 100.00 
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����
 8  (�%�) 
 

 

สภาพแวดล้อมทางกายภาพที�อยู่อาศัย 
จํานวนของผู้ตอบ 

ความถี� ร้อยละ 

    
2. ที�พกัอาศัยมีแหล่งนํ:าหรือไม่    
              ��  109 60.56 
              ��%��     71 39.44 

รวม  180 100.00 

3. ถ้ามีแหล่งนํ:าเป็นแหล่งนํ:าชนิดใด    
               ��%�8$�  10 9.17 
                $�� �
 '��� '��
 �0
  87 79.82 
               �%��"����8$���8
.�*��,"  12 11.01 

รวม 109 100.00 

4. ลกัษณะบริเวณบ้าน    
              � %
��%��������'�
�'9���ก  71 39.44 
               ����������'9���ก  99 55.00 
               #)�#�. ��  10 5.56 

รวม 180 100.00 
5. การเดินทางไปต่างจังหวดัในช่วง 1 เดือนที�ผ่านมา   
              	��	!����
  18 10.00 
              ��%	��	!����
  162 90.00 

รวม              180 100.00 

   

 
 ��ก����
 8  �ก1,".&����! ���������ก��(����
��"#�#��$�� ��% �46����
���.��-�� ���%� .%��2'9%�� �ก1,"	�+�����	!�������� " 65.56 ��
 
�� �
� 	�+�'��
�-� 
���� " 32.22  �����ก��(����6%2ก ��' %
�8$�  ���� " 0.56 � "�' %
�8$�.%��2'9%	�+� $�� �
 '��� 
'��
 � �
 �0
 ���� " 79.82  �ก1,"���	�,���������'9���ก ���� " 55.00 � "2�#%�
  1 	!
��
���4%����.%����ก��%�!�	!����
���%�
��
'��! ���� " 90.00 
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����
 9  �$����� "���� "ก���!��������6 �%��.��	�
��
������	 
�!��ก��ก�' %
�%�
P ��
 
      ��"#�#��$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �$���ก������ 
 

 

การได้รับข้อมูลข่าวสาร 
จํานวนของผู้ตอบ 

ความถี� ร้อยละ 

 

1. การได้รับความรู้ในช่วง 1เดือน 

   

            �!����  174 96.67 
            ��%�!����  6 3.33 

รวม 180 100.00 

2. แหล่งที�มาของการได้รับข้อมูล    
              	���'������.�*��,.)�  161 89.44 
              ��.�.����.�*��,.)�  54 30.00 
            	�ก.���4%����/��.	���/  8 4.44 
             �-��"#�.�����*/	� 
������  18 10.00 
             	.��
���.��/'�ก�"�%���%��  75 41.67 
             ���.  82 45.56 
           ����)/�����(�/  60 33.33 

รวม 180 100.00 

3. ความบ่อยในการได้รับข้อมูลข่าวสาร    
          .��!�'/ " 1 ���8
  56 31.11 
             	!
�� " 1 ���8
  27 15.00 
            3 	!
�����8
  88 48.89 
             �= " 1 ���8
  9 5.00 

รวม 180 100.00 
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การได้รับข้อมูลข่าวสาร จํานวนของผู้ตอบ 

ความถี� ร้อยละ 

 

4. ช่องทางความต้องการที�อยากจะได้รบข้อมูลข่าวสาร 

 มากที�สุด 

  

             ��!����2'������6�  61 33.89 
             ��ก	�ก.���4%����  24 13.33 
             2'������6����'�6%����  9 5.00 
             �-��"#�.�����*/	� 
������  24 13.33 
             	.��
���.��  55 30.56 
            .���)��' ��2���
	����  7 3.89 

รวม 180 100.00 

5. พบเห็นเจ้าหน้าที�มาป้องกันโรคไข้เลอืดออกในหมู่บ้าน 

 บ่อยแค่ไหน 

  

           	�+���"�$�.��$�	.��  131 72.78 
           ���P ���8
  24 13.33 
           	7��"	� �	ก�!����08�  25 13.89 

รวม 180 100.00 
   

  
 ��ก��
��
 9 ก���!��������6 �%��.����
��"#�#��$�� ��% ����������.��-��
���%� .%����ก	���!���������6�	�
��
������	 
�!��ก2�#%�
 1 	!
�����4%������!	�+����� " 96.67 
�' %
��
����6 ����!���� .%����ก�!������ก	���'������.�*��,.)� ���� " 89.44 ��
 
�� �
� �!����
��ก ���. ��!	�+����� " 45.56 .%��2'9%�!��������6 �%��.�� 3 	!
�����8
��!	�+����� " 48.89 
��
 
���!�����%��.��	!
�� " 1 ���8
 ���� " 31.11 #%�
��
�����"#�#����ก�"2'�	�+�#%�
��

�!��������6 �%��.��	�
��
������	 
�!��ก��ก���.)! �
� ก����!����2'������6����� " 33.89 
��
 
���
�2#�	.��
���.������ " 30.56 �-��"#�.�����*/���� " 13.33 ��� $�!��� ".%��2'9%
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��"#�#���	'5�	���'�����������
ก��������	 
�!��ก2�#)�#�	�+���"�$����� " 72.78 ��
 
��
�
���	7��"	� �	ก�!������� " 13.89 � "	'5����P ���8
���� " 13.33 ��� $�!�� 
ตอนที� 3  แนวทางการพฒันาพฤติกรรมการป้องกนัโรคไข้เลอืดออก 
 �����
ก�����������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก��
��"#�#��$�� ��% � 
�$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*����	���'���.$���9	�
���".%
4 2'�	ก�!�M�����$� �M����	�
8� 
� "�M����	.����$�2'�	ก�!ก����������ก���2�ก�����
ก��������	 
�!��ก .��
.$���9ก5�
�ก��	���
����.%���%����
ก�����������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก ����!�	.�����2������ 2 ��
ก��
�����30�
�"2#� PRECEDE Model 	�+�' �ก.$���9 �!�	���"���
�6��%�.&���M9'�� "�M�����$� �M����
	�
8� � "�M����	.��� 	�+���%�
��30�
2���
��1N��"���
��ก����	���"'/.&��&��2�� "&����ก
�
�/ก� (SWOT) ��%2�ก��(0ก1����8
��8���$�	���M9'�� "����ก���ก�����
ก�������

��"#�#��$�� ��% � ����	���"'/� "��!.���
�)�*(�.��/	�
��	�+������
2�ก�����������ก���
ก�����
ก��������	 
�!��ก 30�
�����
��*�ก��� "ก��ก���ก�����������ก���ก�����
ก�����
���	 
�!��ก ��
��"#�#� �$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� .����-.�)�
�!�!�
����
 10 
 
����
 10 �M9'��������
ก�������� "�����
ก�����������ก���ก�����
ก�����            
      ���	 
�!��ก ��
��"#�#��$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� 
 

ปัญหาและความต้องการการพฒันา 
แนวทางและ

วธีิการพฒันา 
กจิกรรมการพฒันา 

 

ความรู้เรื�องโรคไข้เลอืดออก 
��"#�#��$�� ��% ����������.��-��������
�6���6%2��"!��.6
��%��
��!�����6�2�	�
��
 
1.   �ก1,"��
ก��&��� "ก����
��%��
�)
 �� 
2.  #%�
�!6���	ก�!ก���"��!��
������	 
�!��ก 
3.  #%�
���)�����46��O����ก���.)! 
4. ก���N��������	�
���O��	�+����'�
����	 
�!��ก 
 

 
 
2'������6�� "
����6 �%��.��
	�
��
���	 
�!�ก 

 

 
 
1.��!����2'������6�2�
#)�#��!����..�*��,
.)� � "���. 46��$�#)�#� 
2.2'������6�����6 
�%��.��	�
��
���	 
�!��ก
4%��	.��
���.�� 
3.��"#�.�����*/�!� 
2#��-��"#�.�����*/ 
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ปัญหาและความต้องการการพฒันา 
แนวทางและ

วธีิการพฒันา 
กจิกรรมการพฒันา 

แนวคิดและทัศนคติที�มีต่อวธีิการป้องกนัโรค                

ไข้เลอืดออก 
��"#�#��$�� ��% ����������.��-����
��(������6%2��"!��.6
��%����(�������ก �
        
� "��$�������2�	�
��
 
1. ก��ก$���!�' %
	��"���*/�)
 ����%2#%'������
 ��
�)ก�� 
2. ��*�ก��ก$���!�' %
	��"���*/�)
 ����!�%�
 ��%�!�4   
3. ��%�!���������%���
���ก 46��$�#)�#� 	���"
 ��%2#%'������ 

 
 
ก������	� ����
��(���� 

 
 
ก��2#�ก�"���ก��ก )%� 
�!�	���ก��.69���	ก�!
��กก���O��	�+����
���	 
�!��ก� "2'�
��"'��ก-0
��*�ก��
���
ก��ก��	ก�! 6ก�8$�
�)
 ��!�����*��%�
P 

พฤติกรรมการป้องกันโรคไข้เลอืดออก 
��"#�#��$�� ��% ����������.��-����
����ก�����6%2��"!�����ก �
������ก������
�����$�2�	�
��
��
 
1.  ��%��	� �2�ก���%��ก��ก���ก$���! 6ก�8$��)
 ��  
2. ��%	ก5�&�#�"�����
�8$��!���*���
ก��&��   
3.  ��%ก$���! 6ก�8$��)
 ��	�+���"�$�� "�%�	�
��
 

 
.���
���.$��0ก
2�ก�����
ก��
������	 
�!��ก 

 
1.�,�
�/�"#�.�����*/
��%�
�%�	�
��
 
2.��!��"ก�!����� " 
'�6%����� �! 6ก�8$� 
�)
 �� 

ปัจจัยเอื:อ 
��"#�#��$�� ��% ����������.��-����
.&����! ��������6%��(��	�
8��%�ก��	ก�!���
���	 
�!��ก 
1.  ���' %
�8$���6%���	�,���� 
2.  ���	�,���������������� "'9���ก                                                     
 
 

 
2'������6�� "
����6 �%��.��
�' %
	���"
���*)/ 6ก�8$�
�)
 �� 

 
1.��!����2'������6�2�
#)�#��!�	���'������
.�*��,.)� � "���. 
46��$�#)�#� 
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ปัญหาและความต้องการการพฒันา 
แนวทางและ

วธีิการพฒันา 
กจิกรรมการพฒันา 

   
 
 
 

2.2'������6��%��.��
	�
��
���	 
�!��ก4%��
	.��
���.�� 
3.��"#�.�����*/�!�2#�
�-�"#�.�����*/ 
4.�,�
�/������)
 
.-����
ก��&�� 
��
����	�
��  

ปัจจัยเสริม 
��"#�#��$�� ��% ����������.��-����
��! 
1.  �' %
�������
����6 !��� 
2.  �����%��2�ก���!�����%��.�� 
3. #%�
��
ก���!��������6 �%��.�� 
 

 
2'������6�� "
����6 �%��.��
	�
��
���	 
�!�ก 

 

 
1.	����ก����"#�.�����*/
2'� �����6���
�4%���� 
 � "�-��"#�.�����*/
 	� 
������ ����)#)�#� 
2. 	��������-��2�ก��2'� 
 ����6 ����%���08��!�  
 �.�. 
3. 	����#�
��
ก��2'� 
 ����6 �%��.���!� 
 4%����
��ก	���� 

  
 ��ก�M9'�� "�������
ก��ก������� �����
ก������� � "ก��ก�������"���

!$�	���ก������� �$�ก��ก$�'�!	�+��)�*(�.��/ ���*ก�� 	�����".
�/ ���#�8��! ���
ก�� � "
46����4�!#�����
ก�� 	�
��	�+������
2�ก�����������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก           
30�
�����
��*�ก��� "ก��ก���ก�����������ก���ก�����
ก��������	 
�!��ก��
��"#�#� 
�$�� ��% � �$�	&����' �
 ��
'��!��"���(����)*�� �!�!�
�.!
2�����
 11 !�
��8 
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ก�����������ก������
ก������+,-./0100ก+034567879:;8<.=>?.8 0;8-@09A5B.C3 DE3BCE1F569A5G5H0IJKI8  
 

456-1L9MHN45E<45J3 IJMKG8O:5Pก85FEQ98 -4R8456O3AP :EC7HSCE1 กTDก55>/VA53ก85 WX,5E<WT170< 
      

1. 7J>79+81-A5/0+?8I
=ก99;8Y9ก85
4R03กE9V5A
Z+,-./0100ก=.6 

 4567879IE3+81
AC8>5X,-กHNICกE<
Z+,-./0100ก         
Y9<83-5/N03 

 
 
 
 

 
 
 

1. IJMKG8O:5PO5,83
-A5/0+?8Iก854R03กE9
V5AZ+,-./0100ก+03
4567879   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. -F/N0O5,83-A5/0+?8I
=.6=ก99;8Y9ก85
4R03กE9=.6YB,
AC8>5X,-5/N03V5A
Z+,-./0100ก 

1. =ก99;8A50<A5EC, WX,9;8
7J>79 9Eก-5HI9 0O>. Z1,5E<
ก850<5>YB,AC8>5X,-5/N03
Z+,-./0100ก=.6CTKHก85
4R03กE9V5A0I?839,0I 1 A5ES3 

2 9Eก-5HI95?C>กTDก55>4R03กE9
ก;8DE1.Xก9S;8IJ3.8I MES3MHN<,89
=.6V53-5HI9 MJกCE9GJก5P 

3. =ก99;8A50<A5EC, 0O>,WX,9;8
7J>79, -D,8B9,8MHNO8K85\OJ+
กTDก55>4R03ก85-กT1.Xก9S;8
IJ3.8I=.6456->T9A?8 HI, BI 
=.6 CI MJก 3 -1/09 

1. DE1VA53ก850<5>WX,9;8
9Eก-5HI9Y9V53-5HI9 

2. DE1VA530<5>WX,9;8
7J>79=ก99;8        
A50<A5EC, 0O>. 

3. DE1VA53ก85456กC1  
0O>. 1H-1?9, 9Eก-5HI9
1H-1?9, 9Eก-5HI91H-1?9 
1,89ก854R03กE9V5A
Z+,-./0100ก 

-  -D,8B9,8MHN
O8K85\OJ+ 
:;8<.=>?.8 
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��"	!5����������)
 �)�*(�.��/ก������� 	�����".
�/ ���#�8��! ก��ก���/���
ก�� 46����4�!#�� 
 
2. ��"#�#�2�#)�#�

��
ก )%���
��!ก��
�!���������6�����6 
�%��.��� "��
��%
	���2�	ก����ก��	�
��

������	 
�!��ก
���-0
ก�����
ก��
� "ก$���!�' %
 
	��"���*/�)
 �� 

 
 
 
 
 

 
2. �)�*(�.��/�����

�"������6 �%��.��
�"��.��.�	�(     
2�#)�#� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. 	�
��2'���"#�#�   

2�#)�#��!����
����6 �%��.��	�
��

������	 
�!��ก
� "ก�����
ก��    
������	 
�!��ก     
���-6ก���
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. ��"#�#�2�#)�#��!����

����6 �%��.��� "�����6�
	ก����ก��������	 
�!��ก
��%�
�����= " 4 ���8
 

2. ��ก	�����!��������6 �%��.��
� "�����6�	ก����ก�����
���	 
�!��ก�= " 2 ���8
 

 3. �.�. �!��������6 �%��.��
	ก����ก�����	 
�!��ก�)ก
	!
�� 

 
1. 2'������6�2'�����6 

�%��.��������	 
�!��ก
4%��'�ก�"�%���%�� 	.��

���.�� ����)#)�#�  

2. ��"#�.�����*/�!�2#��-
��"#�.�����*/	� 
������ 

3. ���
ก������46��$�
��ก	����!���.%
	.���
.)�&��� "���
ก����� 

4. ���
ก�����������
(�ก�&���.�. 

5. ��!��"#)��.�.
��"�$�	!
���!�
	���'������.�*��,.)� 

 
-  	���'������

.�*��,.)� 
�$�� ��% � 
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��"	!5����������)
 �)�*(�.��/ก������� 	�����".
�/ ���#�8��! ก��ก���/���
ก�� 46����4�!#�� 
 
3. ��"#�#���%	'5�

����.$���9� "��
����ก���ก��
���
ก�����
���	 
�!��ก�����%
-6ก���
 

 
 
 
 
 

 
3. �)�*(�.��/.���


���.$��0ก2�ก��
���
ก�����
���	 
�!��ก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3. 	�
��2'���"#�#�     

2�#)�#�������
��"'��ก�%�ก��
���
ก�����
���	 
�!��ก 

 
 
 
 
 
 
 

 
1. ��"#�#�2�#)�#�,          

��ก	����, �.�. �%��ก��ก$���!
 6ก�8$��)
 ���)ก���()ก�/ 

2. �%�!�#��ก���� 6ก�8$��)
 ��
&�#�"�%�' �
��	�
��       
��%	ก������ " 10 (HI)           
�%�!�#��ก���� 6ก�8$� )
 ��
&�#�"�%�&�#�"2�����       
��%	ก������ " 20 (BI)         
�%�!�#��ก���� 6ก�8$� )
 ��
&�#�"�%�&�#�"2���
	����
��%	ก������ " 20 (CI) 

 
1. ���
ก��,�
�/� "��!

ก��ก������
ก�����
���	 
�!��ก2���
	����
� "#)�#� 

2. ���
ก����"ก�!
'�6%����� "��
	����
� �! 6ก�8$��)
 �� 

3. ���
ก����"	����%�!�#��
 6ก�8$��)
 �� 

 
-  	���'������

.�*��,.)� 
�$�� ��% � 
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